



济阳撤县设区两周年暨齐鲁晚报今日济阳创刊七周年特刊

今日济阳 齐鲁晚报

2020年11月27日 星期五
编辑:彭传刚 组版:继红

济阳区市场监管局对所辖12家疫苗接种单位进行全覆盖检查。



2020年度食品安全第三方体系检查。

强化“四大安全”监管守护一方平安

济阳区市场监管局为统筹疫情防控和全区经济社会发展做出突出贡献

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李国玉

抓实党建 夯实干事创业根基

该局党组始终“把抓好党建工作作为最大政绩”作为全局党建工作的总目标、总要求，聚精会神抓党建，一心一意谋发展。

压实“两个责任”。局党组抓住“牛鼻子”，从党组到各党支部书记切实担负起全面从严治党的主体责任，党组其他成员按“一岗双责”要求管好“责任田”，保证把全面从严治党每一个要求、每一项制度、每一项规定，都落实到每一项工作中，落实到每个党支部、每名党员。强化思想政治建设。局党组将提境界、讲政治、守规矩作为党建工作的首要任务，将“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化，要求党员干部把加强学习特别是政治理论学习当作一种政治责任，坚持领导干部带着学、领头学，采取集中学、自主学，会上学、网上学、领导讲、党员谈等多种形式，用好党组理论中心组、“三会一课”“学习强国”“灯塔”在线、主题党日、书记讲党课等平台，组织开展党的十九大及三中四中五中全会精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等政治理论学习。通过孜孜不倦的学习，每名党员的理想信念更加坚定、党性修养显著提高，正确的世界观、人生观、价值观、政绩观更加牢固。狠抓党风廉政建设和反腐败工作。

该局党组抓党风廉政建设和反腐败工作永不停歇、不松劲、不手软。加强廉政教育，通过开展《党章》及党纪党规、法律法规等的学习，开展听警示讲座、看警示教育片、签党风廉政建设责任书和承诺书等廉政活动，让每一名党员干部特别是领导干部从思想上行动上构筑起不想腐、不敢腐、不能腐的堤坝。加强监督执纪，充分发挥制度约束和群众监督、党员相互监督的作用，切实加强对党员的监督管理。加强廉政风险管控，加强党风廉政监督，坚决纠正党员干部的不作为、慢作为、乱作为现象，对群众举报和发现的违纪违规问题，决不姑息依法依纪严肃处理。

该局注重党建工作与业务工作统筹起来、深度融合起来、充分联动起来。通过抓党建工作，充分调动和发挥党员的主体作用，凝

聚起忠于党、忠于事业、勇于担当作为的强大合力，为推进市场监管改革发展、服务全区经济社会持续发展提供不竭动力。

勇敢担当 全力守护市场秩序

疫情就是命令，防控就是责任。该局以昂扬的士气、严谨的作风，全力做好疫情防控和复工复产工作，守护人民群众的生命健康安全，助推全区经济社会尽快恢复向好发展。

全力守护市场秩序。疫情防控期间暂时关闭所有农村大集和农贸市场，暂停一切活禽交易区和活禽宰杀点，坚决禁止野生动物交易，每天出动市场监管人员40余人不间断巡查。持续开展食品、餐饮、药品药械经营单位专项检查，检查经营单位1.7万余个次。严厉打击哄抬物价、串通涨价、囤积居奇、价格欺诈等违法行为，立案查处6起。特别是迅速扎实做好流通环节冷链食品监督检查工作，以问题为导向，假日不休息，全面开展冷链食品经营及从业人员检查检测工作。

努力保障物资供应。开展生活物资和防疫物资摸底调查，坚持每天采集商品供应和价格情况，定时上报区疫情防控指挥部，约谈蔬菜批发市场、农贸市场、大中型超市、药品经营企业负责人，教育要求其负起应有的社会责任，积极做好区内区外物资供应，为疫情防控贡献力量。尽心尽力助推复工复产。牵头制定并发放“济阳区关于积极支持全区个体工商户全面复工复产有关政策”宣传材料4万余份，加大服务力度，持续做好过渡时期个体工商户各项登记工作，落实容错纠错政策，减免各类计量检验费用7.3万余元，办理动产抵押登记9件、专利质押登记1件，助力融资7740余万元。



疫情防控期间监督药店执行发烧咳嗽类药品使用(购买)登记报告制度。



对大型商超开展食品安全专项检查。

严格监管 筑牢民生安全防线

该局坚持问题导向、民生导向，聚焦工作重点、监管难点，全力实施对市场主体及产品的“全链条”和生产流通消费“全过程”的监管，守护好人民群众的生命健康安全。

全程构筑食品安全屏障。切实

负起区“食安办”牵头责任，保证各

职能部门积极备战国家食品安全

示范城市、省级食品安全先进县和

省级食品生产加工示范基地的复

审检查。在食品生产企业中全面推

行“一室一廊两平台”“三示四警五

技法”管理方式，引导食品企业实

行先进质量管理体系，建立食品安

全追溯体系，全区27家规模以上食

品企业获得HACCP或IS022000管

理体系认证，“食安山东”示范企

业13家，管理体系认证率和“食安山

东”示范企业率均居全市第一。全

面实施食品经营单位风险分类分

级监管，扎实开展“食品护佳节”

“守护舌尖安全”、食品安全“净

网”、食品小作坊、冷链食品等食

品安全专项整治行动，积极开展食

品抽样检测，抽检26类食品1520余批

次样品，立案查处6起经营不合格

食品案件。

层层筑起药械安全防火墙。疫

情期间暂停各药店销售感冒咳嗽

类药品，疫情过后，督促各药店认

真落实购买感冒咳嗽类药品患者

信息登记上报及药店人员“应检尽

检”核酸检测要求。开展中药饮片、

医疗器械专项整治和特殊管理药

品、疫苗接种单位专项检查。开展

“药品安全示范店”创建活动，加

强药械监督抽检和评价性抽检，开

展省级医疗器械抽检4批次、省级药

品抽检17批次，合格率均为100%；

市级药品抽检90批次，合格率95.5%；评价性抽检20批次，合格率

100%；化妆品抽检13批次。

织牢特种设备安全防护网。持

续开展特种设备安全隐患大排查

大整治活动，开展反“三违”百日攻

坚、安全生产月等专项行动，突出

对电梯、游乐设施、气瓶充装、涉氯

制冷、危化品存贮等特种设备安全

使用管理的检查。检查特种设备生

产使用单位328家次、特种设备1512余台次，下达安全监察指令书

29份，立案查处3起违法行为。

推广电梯“互联网+服务”和电梯安

全责任保险新模式。目前，全区公共场

所电梯全部购买了安全责任保险，

全区所有电梯超54%购买了安全

责任保险。全区特种设备定检率和

使用登记率均保持在99.9%以上。

工业产品质量安全有效提升。突

出重点产品质量监管，开展工业产

品许可证获证企业、工业产品、日

用消费品、食品相关产品、危化品、

消防产品、非医用口罩等产品质

量专项检查活动。加强产品质量

抽样检测，抽检成品油样品106个、

车用尿素样品12个、煤炭样品22个、

燃煤炉具样品4个，立案查处6起

违法行。

蓄势再发 守牢“四大安全”底线

在今后工作中，区市场监管局将围绕区委、区政府的中心工作，抓好“党建品牌”建设，加强党建引领，充分发挥职能作用，突出食品、药品、产品质量、特种设备“四大安全”监管，坚持风险管理、全程管控、社会共治，让监管永远跑在风险前面，坚决防止市场监管领域出现重大安全事故，切实守护好全区人民群众的身心健康安全。

加强食品安全监管。着力抓好省级食品安全先进县和省级食品生产加工示范基地的一年一检查工作。积极拓展“食安山东”“食安济南”规模，深化开展食品安全示范镇（街道）和街区建设，开展规范化农贸市场及精品农贸市场创建工作，深入推进“一镇一标杆、一业一示范”食品小作坊示范创建活动，扎实开展“食品护佳节”“守护舌尖安全”、食品安全“净网”、食品小作坊、冷链食品等食品安全专项整治行动，积极开展食品抽样检测，抽检26类食品1520余批次样品，立案查处6起经营不合格食品案件。

层层筑起药械安全防火墙。疫

情期间暂停各药店销售感冒咳嗽

类药品，疫情过后，督促各药店认

真落实购买感冒咳嗽类药品患者

信息登记上报及药店人员“应检尽

检”核酸检测要求。开展中药饮片、

医疗器械专项整治和特殊管理药

品、疫苗接种单位专项检查。开展

“药品安全示范店”创建活动，加

强药械监督抽检和评价性抽检，开

展省级医疗器械抽检4批次、省级药

品抽检17批次，合格率均为100%；

市级药品抽检90批次，合格率95.5%；评价性抽检20批次，合格率

100%；化妆品抽检13批次。

织牢特种设备安全防护网。持

续开展特种设备安全隐患大排查

大整治活动，开展反“三违”百日攻

坚、安全生产月等专项行动，突出

对电梯、游乐设施、气瓶充装、涉氯

制冷、危化品存贮等特种设备安全

使用管理的检查。检查特种设备生

产使用单位328家次、特种设备1512余台次，下达安全监察指令书

29份，立案查处3起违法行为。

推广电梯“互联网+服务”和电梯安

全责任保险新模式。目前，全区公共场

所电梯全部购买了安全责任保险，

全区所有电梯超54%购买了安全

责任保险。全区特种设备定检率和

使用登记率均保持在99.9%以上。

加强产品安全监管。持续

强化重点工业品、消费品、食品相

关产品等产品质量监督抽查，加大

生产和销售不合格产品惩处力度，

开展重点产品质量安全风险隐患

排查和专项整治。

加强特种设备安全监管。开展各

项特种设备安全隐患整治和安

全生产检查活动，强化安全主体责

任意识。推进“电梯保险+物联网+

服务”工作，形成电梯全生命周期

质量安全追溯体系，力争2021年所

有电梯都购买安全责任保险。